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Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Aufträge von Thüringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitar-
beiter von Medienunternehmen

In der Antwort in Drucksache 7/6895 auf die Kleine Anfrage 7/3949 hat die Landesregierung angegeben, 
in welcher Höhe sie Zahlungen für Werbeleistungen an Medienunternehmen getätigt hat. Es ergeben sich 
weitere Fragen hinsichtlich der Vergütung von Aufträgen an Mitarbeiter öffentlich-rechtlicher Sender und 
freier Medienunternehmen.

Die Thüringer Staatskanzlei hat die Kleine Anfrage 7/4540 vom 7. März 2023 namens der Landesregie-
rung mit Schreiben vom 21. April 2023 beantwortet:

1. Gab es in den letzten fünf Jahren vergütete Aufträge (zum Beispiel für Moderation, Präsentation, Bera-
tung, Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining und so weiter) von Thüringer Ministerien oder 
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder hauptberuf-
liche Mitarbeiter öffentlich-rechtlicher Sender wie MDR, ZDF oder Deutschlandradio und wenn ja, wel-
che (bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter, verantwortli-
chem Sender sowie Höhe der Vergütung auflisten)?

2. Gab es in den letzten fünf Jahren vergütete Aufträge (zum Beispiel für Moderation, Präsentation, Bera-
tung, Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining und so weiter) von Thüringer Ministerien oder 
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder hauptberuf-
liche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstiger Medienunterneh-
men und wenn ja, welche (bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mit-
arbeiter, verantwortlichem Medienunternehmen sowie Höhe der Vergütung auflisten)?

Antwort zu den Fragen 1 und 2: 
Die Fragen beantworte ich mit der beigefügten Tabelle, welche die im Rahmen einer Ressortabfrage er-
hobenen Informationen, gegliedert nach Ministerien und Jahren enthält. Obgleich sich die Frage ledig-
lich auf die Thüringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen bezieht, wird sie für die Thüringer 
Staatskanzlei mitbeantwortet. 

Es wird darauf hingewiesen, dass die neben- oder hauptberufliche Tätigkeit von Mitarbeiter(inne)n von 
Medienunternehmen den Auftraggeber/-innen nicht immer bekannt ist. Die Beauftragung erfolgt entspre-
chend den Vergabegrundsätzen diskriminierungsfrei und daher unabhängig von sonstigen Tätigkeiten. 

Bei der Beantwortung stehen dem Frage- und Informationsrecht des Fragestellenden das Grundrecht auf 
informationelle Selbstbestimmung sowie das Recht auf Wahrung von Geschäftsgeheimnissen betroffener 

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Cotta (AfD)

und

A n t w o r t

der Thüringer Staatskanzlei 



2
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Unternehmer/-innen bzw. freiberuflich Tätiger gegenüber. Die Beantwortung erfolgte durch die Ministerien 
aus Gründen des Datenschutzes somit ohne Offenlegung der Personennamen der Auftragnehmer/-innen. 

Nach Abwägung der Interessen werden zudem nach Artikel 67 Abs. 3 Satz 1 Nr. 1 Verfassung des Frei-
staats Thüringen bei der Antwort auf die Angabe des Wertes der Einzelaufträge verzichtet und Gesamt-
summen nach Jahr, Kategorie und Ressort gebildet. Sofern die Anzahl der Einzelaufträge so gering war, 
dass Rückschlüsse auf das Preisgefüge der Unternehmer/-innen möglich waren, wurde die Gesamtsum-
me aus den Jahreswerten gebildet. 

Prof. Dr. Hoff
Minister

Anlage* 

Endnote:

* Auf den Abdruck der Anlage wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlage erhielten 
jeweils vorab der Fragesteller, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe der FDP sowie die fraktionslosen Ab-
geordneten. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlage zur Einsichtnahme bereit. Des Weiteren 
kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordneteninformationssystem sowie im Internet 
unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (MD)
Aufträge von Thüringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter van Medlenuntemehmen
Hier: Übersicht Thürlnger Staatskanzlel (TSK)
Frage 2:

Ich1rage le Landesregiean
1. Gab es in den letzten fünf Jahren vergülele Auflräge (z.B. für Moderation.Präsenhation. Beratung.
Expertisen. Interviews. Rhetorik- oder Splaohtraining usw.) von Thüringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie. fesöangestellte. neben- oder
hauptbemlliche Mitarbeiter ö"entlich-rechtlid1er Sender wie MDR. ZDF oder Deutschlandradio und
wennja‚ welche
(bitte nach Auftrag und Datum, MInisterium/Elnrlchtung, An des Auftrags, Mitarbeiter,
veranlwortlichem Sender sowie Höhe der Vergütung aufllsten)?
2, Gab es in den le1zlen fünf Jahren vergütete Aufträge (2.8. für Moderation. P|äsentäthh. Beralung.
Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtvaining usw.) von “Thüringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesvervmltung an freie. festangestellle, neben- oder
hauptbemfliche Mitarbeiter privatrechllich verfassler Rundfunksender. Zeitungen oder sonsliger
Medienuntemehmen. und wenn Ja. welche (bitte nach Auftlag und Datum. MinisteriumlEinrichtung‚
Art des Auftrags, Mitarbeiter, verantwortlichem Medlenuntemehmen sowie Höhe der Vergütung

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

auflisten)?

201 8

Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergütung
lnforrnaiions— und Diskussionsveranstaliung "55 Jahre Deutschlandradio,

Moderation 22.01.2015 EIysée-Verhag - Deutschland. Frankreich". Enurt Joumallsl 5 MDR

Funke,
Journalist 1 Springer,

Foloaufnahmen 21.03.2010 Fotoaufnahmen Kamevalsempfang (freiberufllch) MDR. ZDF

freier
Nachrichtenjoumalist

Moderation 26.03.2018 Moderation Dialog zur DDR-Haflzwangsarbelt Journalist 4 (u.a. Freies Wnr1)
Juumalist 6 Rennstelg TV,

Moderation 14.05.2018 Moderalion Bürgerdialug (1reiberuflich) Landeswelle

Journalist 6 Rennsteig Tv.
Moderation 07.06.2018 Moderation Bürgerdialog (freiberuflich) Landeswelle

Jnumalist 6 Rennsteig TV.
Moderation 15.08.2018 Moderation Bürgerdialog (freiberuflich) Landeswelle

Bürgerdialog des Ausschusses der Regionen "Denk mal - Deutschiandradio‚
Moderation 05_09.2018 worauf baut Europa7". Jena Joumalls! 5 MDR

Joumalisk 6 Rennsteig TV.
Modenation 25.09.2010 Modelation Bürgerdialng (freiberuflich) Landeswelle

, Journalist 6 Rennsteig TV.
Moderatiun 22.10.2018 Moderation Eürgerdialog (freiberuflich) Landeswelle

Juumalist 6 Rennsteig TV.
Moderation 04.11.2018 Moderation und Sendungsprodukfion (freiberuflich) Landeswelle

Joumalist 6 Rennsteig TV.
Moderation 14.11.2018 Moderation Bürgerdialog (freiberuflich) Landeswelle

freier
Moderation Dialog zur Aufarbeitung der SED-Diklatur in Nachrichtenjoumalist

Moderation 14.11.2018 TH Journalist 4 (u.a. Freies Won)
Joumalist 6 Rennsteig TV.

Moderation 10.12.2013 Moderation Bürgerdialog (freiberuflich) Landeswelle
Journalist 3

Modemtion 14.12.2018 Moderation Vel1eihung Ehrenbriefe (frelberuflich) MDR
201 9

Auftrag Datum Ar! des Auftrags Vergütung
. . .. . Juumalist 6 Rennsteig TV.M00emlnon 17.01.2019 Moderation Burgerdlalßg (freiberuflich) Landeswelle

Modemfion 19.02.2019 Moderation Bürgerdialog (gri‘i‘gg‘r’l'l'äi'cf‘) 32222332“
Journalist 6 Rennsteig TV,

Moderation 24.02.2019 Modera(ion und Sendungsproduklion (frelbemflich) Landeswelle
. . .. . Journalist 6 Rennstei TV,Moderauon 25.03.2019 Modemflon Burgermalog (freibemflich) Landeswälle

. . . . Journalist 6 Rennsteig TV.Moderauan 16.04.2019 Modeatwn Burgerdnalog (freiberuflich) Landesweile

Journalist 6 Rennsteig TV.
Moderation 08.05.2019 Moderation und Sendungspmduklion (freiberuflich) Landeswelle

Juumalist 6 Rennsteig TV.
Moderation 21.05.2019 Modemtion und Sendungsprodukticn (freiberuflich) Landeswelle

Journalist 3
Modeßtion 14.12.20219 Modenation Verleihung Ehrenbriafe (freiberuflich) MDR

2020

Datum Art des Auftrags Vergütung

Moderation 16.01.2020 Landeszentrale für Politische Bildung - Buchvorstellung Joumahst 11 DLF

. Landeszentrale für Politische Bildung - Gespräch zu Journalist 11 DLFModeration 20.10.2020 Gedenkstätten         



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

. . . . . Journalist e Rennsteig TV.Moderahon 30.10.2020 Mademlmn Onllne-Burgerdlalog (!reiberuflich) Landeswelle

. . _ . Journalist 6 Rennsteig TV.Madera(lon 18.11.2020 Moderatmn Burgerdßlug (freiberuflich) Landeswelle

Anpassung Laudationes für Programmheft Verieihung Journalist 3
Redaktionelles Lekloral Nov 21 Ehrenbriele (freibemflich) MDR
2021

Auftrag Datum Art des Auftrags Vergütung
Produktion einer Wdeogrußbotschaft Journalist 6 Rennsteig TV.

\fideoproduktion 18.02.2021 (freiberuflich) Landeswelle
. . . .. . . Joumalisl7 .Moderaüun 15.04.2021 Moderanon Onlme-Talk zum Thunngen M0n|lor (freiberuflich) Süddeutsche

Landeszentvale tür Politische Bildung (LZT):
Modera1ion 03.06.2021 Augustlnerdiskurs: Abschied vom Auto? Klimaschutz. Journalist 12 (az

Corona und
Digitaler Empfang für das Thüringer Konsularkorps live
von der BUGA, (die Leistung umlasste die Moderation das

vir1uellen Empfangs am 22.06.21 einschließlich eines

vorab mit Moderator am 16.6.21 gedrehten moderierten Joumalist 3
Moderation 22.06.2021 Rundgangs über das EUGA Gelände) (freiberuflich) MDR

. Landeszenirale mr Politische Bildung LZT) — Forum Journalist 13
Moderallon 12'07'2021 ‚Heime! Demokratie“ anlässlich 30 JalSre LZT (freiberuflich)

Landeszentrale für Politische Bildung (LZT) -
Moderation 09.09.2021 Auguslinerdiskurses: Recycling-Wellmeister'i' Der lange

Weg zur nachhaltigen Kreislaufwirlschaft Juumalist 14 MDR
Moderation 02.10.2021 Moderafion Talk zum Landesjubiläum Journalist 9 MDR

Landeszentrale für Politische Bildung - Diskussion zu
Moderation 28.10.2021 Antisemitismus Joumalist11 DLF

2022

Datum Art des Auftrags Vergütung
Journalist 6 Rennsteig TV,

Moderation 31.01.2022 Moderation und Sendungsproduktmn (1reiberuflich) Landeswelle
Journalist S

M0dela!ion 19.04.2022 Moderation Bürgerdialog (freiberuflich)

Juumalist 6 Rennsteig TV.
Moderation 15.05.2022 Moderation Bürgerdialog (freiberuflich) Landeswelle
Moderation 30.09.2022 Moderation Journalist 8 MDR

Journalist 6 Rennsteig TV.
Moderation 22.11.2022 Moderation Bürgerdialog (freiberufllch) Landeswelle

Jnumalist 3
Moderalion 06.12.2022 Moderation Verleihung Ehrenbriefe (freiberuflich) MDR
1023

Datum Art des Auftrags] Vergütung
29.01.2023,
07.02.2023, Journalist 6 Rennsteig TV,

Moderation 08.02.2023 Modemlion Quiz zur Doppel WM in Oberhof (freiberuflich) Landeswelle
Journalist 1 0

Moderation Moderation Empfang RennmdeI—WM (freiberuflich) MDR
Zur Wahmng vun Geschäftsgeheimnissen wurde die Summe über den Gesamtzeitraum gebildet.

Gesamtsumme 65.121,13 €



Klelne Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (Am)

Auflr’a'ge von Thüringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen
Hier: Übarslchl Thüringer Ministerlum für Infrastruktur und Kommunales (TMIK)

Frage 1-2:
Ich frage die Landesregierung

1. Gab es in den letzten fi.‘mf Jahren vergütete Auflräge (z.B. für Moderalion,Präsentation‚
Beratung. Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thüringer Ministerien
oder nachgeordnelen Einrichtungen der Landesvennaltung an freie, festangestellle‚ neben- oder
hauptbemfliche Mitarbeiter öffentlich-rechtlicher Sender wie MDR. ZDF oder Deutschlandradio
und wenn ja, welche

(bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrlchlung‚ An des Auftrags. Mlßarheiter‚
verantwortlichem Sender sowie Höhe der Vergütung aufllsten)?

2. Gab es in den letzten fi1anahren vergütete Auflräge (z.B. für Moderation. Präsentation,
Beratung. Expenisen, Interviews. Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thüringer Ministerien
oder nachgeordneten Einrich(ungen der Landesvewvaltung an freie. festangestellte‚ neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter privatrechllich verfasster Rundfunksender. Zeitungen oder sonstiger

Medienunlemehmen. und wenn Ja, welche (blue nach Auftrag und Datum,

MinisteriumlEinrlchtung‚ Art des Auftrags. Mitarbeiter, verantwortllchem
Medienunternehmen sowle Höhe der Vergütung auflisten)?

 

 

2018

Auftrag Datum Art des Aufttrags Mitarheller Sender Vergütung
Journalist1

TMIK 21.09.2018 Moderation Neugliederungsprämien (freiberuflich) MDR Thüringen
 

        2018
Datum

23.09.2019 Moderation

Datum Art des

2
13.09.2022 Moderation Einbürgerungsfest (freibemflich)

  
Zur Wahrung von Geschäflsgeheimnissen wurde die Summe über den Gesamtzeilraum gebildet.

Gesamtsumme:

  

1.443,43 €

 



Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (MD)
Aufträge von Thüringer Minlsterien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen
Hier: Übersicht Thüringer Ministerium für Bildung Jugend und Sport (TMBJS)
Frage 2:

Ich frage die Landesregierung

1. Gab es in den letzten fünf Jahren vergütete Aufträge (2.8. für Moderation.Präsenlation‚ Beratung.

Expertisen, Interviews. Rhetorik- oder Sprachlraining usw) von Thüringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie. fastangestellle, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter üfientlich-rechtlicher Sender wie MDR. ZDF oder Deutschlandradio und
wenn ja. welche

(blue nach Auftrag und Datum, MinisteriurnlElnrict-lung. Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantworfllchem Sender sowie Höhe der Vergütung auflisten)?

2. Gab es in den letzten fünf Jahren vergütele Aufträge (zB. für Moderation. Präsentation. Beratung,
Expenlsen‚ Interviews, Rhetorik- oder Sprachnaining usw,) von Thüringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie. festangestellte. neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender. Zeitungen oder sonstiger
Mediennnternehmen, und wenn Ja, welche(bitle nach Auftrag und Datum,
MinisteriumlEinrlchtung, Art des Auftrags. ‚Mitarbeiter, verantwortlicth Medienunternehmen

sowie Höhe der Vergütung auflisten)?

2018

Datum Art des Mitarbeiter Sender

Moderation 3.12. Dankeschön Ehrenamt 1

Art des Mitarbelter Sender

Dankeschön Ehrenamt Joumalls! 2

Mitarbeiter

 

2021

Mitarbeller

 

 

 

 

         

Aufl@ Datum Art des Auftrags Mltarbelter Sender Vergütung
Verleihung Thüringer Sponplakette. Sportplakette des
Eundespräsidenien. Dankeschön Ehrenamt-

Moderation 10.6. Nachholveranstaltung der Jahre 2020 und 2021 Jounalist 3 MDR
Verleihung Thüringer Sportplakefle, Sportplakette des

Moderation 28,11. Bundespräsidenten. Dankeschön Ehrenamt Joumalist4 MDR

2021

Art des

  
Zur Wahrung von wurde die Summe über den Gesamtzeitraurn gebildet.

Gesamtsumme:

 

1.100,00 €



Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (MD)
Auflräge von Thüringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienuntemehmen
Hler: Übersicht Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschuiz (TMNIJV)
Frage 2:

Ich trage die Landesregierung
1 . Gab es in den letzten fünf Jahren vergürele Aufträge (ZB. für Moderalicn‚Präsenlation‚ Bera1ung,
Expertisen, Interviews. Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thüringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, fes'angestellle, neben— oder
hauptberufliche Mitarbeiter öffenllich-rechtlicher Sender wie MDR. ZDF oder Deutschlandradio und
wenn ja welche
(bitte nach Auftrag und Datum, MinisteriumlEinrichtung‚ Ari des Auftrags, Mitarhelter.

verantwortlichem Sender sowie Höhe der Vergütung auflisten)?
2. Gab es in den letzten fünf Jahren vergülele Auflräge (2.3. für Moderation. Präsentation. Beratung.
Expertisen. Intenllews‚ Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thüringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, 1estangestellte, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter privatrechllich verfasster Rundfunksender. Zeitungen oder sonstiger
Medienuntemehmen. und wenn Ja. welche(bine nach Auftrag und Datum,
MinlsteriumlEinrichtung. Art des Auftrags, .Mitarhelker, verantwanllchem Medlenuntemehmen

sowie Höhe der Vergütung auflisten)?

 

2010

Datum Mitarbelter

16.05.2018 Journalist1

29.10.2018 Joumalist1

Datum

03.04.2019 ‚loumalist 1

15.134201 Joumalist1

Datum

01.102020

  Zur Wahrung von Geschäftsgeheimnissen wurde die Summe über den Gesamtzeilraum

Gesamtsumme:

Sender

mdr. Deutsuhlandfunk

mdr, Deutschlandfunk

mdr Deutschlandfunk

mdr Deutschlandfunk

  

2.550,00 €



Klelne Anirage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (MD)
Aufträge von Thüringer Ministerien und uachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medlenunlernehmen
Hier: Übersicht Thüringer Finanzministerium (TPM)
Frage 2:

Ich trage die Landesregierung
1. Gab es in den letzlen fünf Jahren vergülete Aufträge (z.B. tür Moderation.Präsenlation‚ Beratung.
Expertisen. Interviews, Rhelorik- oder Sprachrraining usw,) von Thüringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie. feslangestellte. nehen- oder
hauptberufliche Mitarbeiter öffenllich-rechtlicher Sender wie MDR. ZDF oder Deutschlandradio und
wenn ja. welche
(bitte nach Auftrag und Datum, MinisteflumlElnrichtung, Art des Auftrags, Mitarbelter‚
verantwortlichem Sender sowie Höhe der Vergütung auflisten)?
2. Gab es in den letzten fünf Jahren vergütete Aufträge (2.5. für Moderation. Präsentation. Beratung,
Expenisen. Interviews, Rhetorik- oder Sprachnainlm usw,) von Thüringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie. festangestellte. neben— oder
hauptberufliche Mitarbeiter privalrechtlich verfassler Rundfunksender, Zeitungen oder sonsliger
Medienunternehmen‚ und wenn Ja, welche(bitte nach Auftrag und Datum,
MinisteriumlEinrichtung‚ Art des Auftrags, ‚Mitarbeiter. verantworulchem Medlenuntemehmen
sowie Höhe der Vergütung auflisten)?

2018

Datum Mitarbeiter

Mlbarheiter Sender

Mitarbeiter

Mltarbel(er Sender

Mitarbeiter

  
Gesamtsumme:

  

856,00 €



Kleine Auflage Nr. 4540 des Abgeordnelen Jens Cnfl.a (Am)

Aufträge von 'fhl.lrlnger Ministerien und nachgeordnelen Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunlerllehlnan
Hllr' Übersicht Thüringer Mlnillurlum für Wirtschlfl‚ Wllsunichi" und Digitale Gnullschafl (TMWWDG)
Frage 1

Ich (rege die Landesregierung

1. Gab es in den le1zlen fünf Jahren vergüleke Auflräge (1.5. für

Muderalion‚Präsenlalion. Beratung. Expertisan. Interviews. Rhelorik— oder

Sprachnaining usw.) von Thüringer Minislerien uder nachgeurdnelen Einrichtungen

der Landesverwallung an Ireie. 1eslangeslellle. neben— oder hauptbemlliche

Milarbeiler öflenfiich-rechllicher Sender wie MDR. ZDF oder Deulschlandredio und
wenn ja, welche

(bitte nach Auflrag und Datum. Ministerium/Elnrlchlung, Art des Auftrags,
Mitarbeiter. verantwortlicth Sender sowie Höhe der Vergfllung auflisten)?

2. Gab es in den letzten fünf Jahren vergütete Auflräge (z.B. lür Moderation.

Präsentalion. Beratung, Experu'sen. Interviews. Rhetorik- oder Sprachlraining usw,)

van Thüringer Minlsterien oder naehgeordnelen Einrichlungen der

Laudasverwallmg an freie. Ieslangeslellte, neben- oder hauptberufliche Mllarbeiler

privatrechtlich verlassler Rundfunksender. Zeitungen oder sonstiger

Medienunlemehmen. und wenn Ja. welche(hine nach Auftrag und Datum.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

2010

Anflug Datum Art des Auftrages Mlhrbuilur Sender Vevgfltung
Forschungspreis 24.04.2018 Moderalion Muderalor 1 mar I Maderaljnn nebenberuflich

Moderation "Zukunnslragen der

V\Iirlschane und Gesellsdmflspolilik im
digitalen 21. Jahmunderl" 15.05.2018 Moderalion Mademlor 8 mdr
Modelatiun Thüringer Tuun'smuslag 05.07.2018 Maderalion Madera1or 10 mdr
Welmarer Winscnalßlomm 10.09.2018 Modenalion Moderalur 1 mdr/ Moderation nebenberuflich
2019

Anflug Datum Art des Auftrages Mihrheher Sender Vergütung
Farschungsprels 00.04.2019 Moderafian Moderalor 1 mdr/ Moderaüon nebenberuflich
Maderalion Th0n'nger Tuun'smustag 26.04.2019 Moderation Moderator 10 mdr
Landeswlssenschaflskonlerenz 15.05.2111 9 Modenallnn Moderator 1 mdr
Moderation der Workshop-

Veranslallung "Sozlale Sicherung in der
Plamormökommie 05.06.2019 Moderah'on Moderalor 8 mdr
Weimarer \Mrlschaflslnrum 20.09.1019 Moderation Maderalor 1 mdr / Mndemlion nebenberuflich
EFRE-Jahresveranslallung 30.09.2019 Muderalion Moderamr 7 mir I Moderalion nehenherulllch
1020

Aunrag Datum Art des Auftrages Miturheltar Sender Vergütung

Modelatian und Kanzeplinn

"Intemalionalisiemng der Hochschulen
als Slandortvurlell Iür die Region" 28.00.2020 Moderalion Moderalor 9 Freier Juumallsl (private Medienanslallen)
Moderalion Thüringer Tourismuslag 21.10.2020 Moderation Moderalnr1o mdr
Moderation Glasfaserlorum 17.11.2020 Modelaiiun Moderalor 2 Freier Moderator! Privaler Hörfunk

Maderaliun EFRE-Jahresveranslallung 07.12.2020 Maderalion Moderalor 1 mdr/ Moderallon nebenbemflich
2021

Auftrag Daum Art des Auftrages Ml'arhnltur Sender Vergütung
Maderatian Glasfaser'nnlm 14.06.2021 Moderaliun Moderator 2 Freler Maderalorl Privater Hörfunk
Modera1lan Thüringer Tourismuslag 08.09.2021 Moderation Mndemmr 10 mdr

Moderalicn EFRE\IEI1TESVEIEHSQBIIUFID 25.11.2021 Modera1l'on Moderator 1 mm! Maderaliun nebenberuflich
2022

Aumag Datum Art des Auflages Mitarbeiter Sender Verflütunfl
mdr/ mdr Jump I mdr Sputnikl

Maderalion Dlgllallesfival 25.06.2022 Madelalion Moderalnre Maderalion nebenberuflich
Maderallon Glasfaserlamm 29.06.2022 Moderation Mudaralor 5 Freie Moderalnrin

Antenne Thüringen I
Moderation Tag der Deutschen Einheit 1.—3.10.2022 Moderation Moderalur 3 Madelaliun nebenbenmich

mdr Klassik] Kultur] DLF/Deulsche Welle

wlZDF/ARD/MDRIMOde1-atlan
Maderalion EFRE-Jahresveranslallung 011 1,2022 Moderation Moderator 4 nebenberuflich
2023

Auhrag Datum Art des Aultragßs Mllarhnlter Sander Vemfltunfl
mar Klassik/ Kultur I DLFIDeulscne Welle

Netzwerkabend anlässlich der ITB (v I ZDF (ARD! MDR] Moderation
Berlln 07.03.2023 Moderaliun Moderator 4 nebenbemnich
Zur Wahrung von Geschäflsgehelmnissen wurde die Summe über den Gesamkeibaum geblldet.

Gesamtsumme: 36.056,59 €



Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (MD)

Aufträge von Thüringer Ministsrien und nachgeardnelen Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienumernehmen
b|nlcht Thüringer Ministerium mr Arm“. Sullilu, Gnundh-Il. Frauen und Flmllie {YMASGFF)

1

  

9

Ich frage d|e Landesregierung

1. Gab es in den letzten fünl Jahren vergütete Auflräge (LB, tür Modemlion‚Präsentalian. Beratung,
Experllsen. Intenfiews. Rhamn'k- oder Sprachlraining usw.) von Thüringer Mlnisten'en oder

nachgeurdnelen Einrichtungen der Landesverwallung an lraie. leslangeslellle. neben- oder
hauptbemfliche Mi|erheller öflenllich-reüullicher Sender wle MDR, ZDF oder Deulscnlandradio und wenn
ja, welche

(bitte nach Auftrag und Datum, MinisteriumlEinricmmg‚ Art des Auftrags, Mitarbeiter,

verantworllicllem Sender sowie Hölle der Vergütung aulllslen)?

2. Gab es in den letzten fünf Jahren vergülete Aufträge (LB. 1ürModeraliun. Präsentation, Beratung,

Expenisen. Inlerviews. Rhetorik- oder Spraohtraining usw,) von Thüringer Mlnlslerien oder

nachgenrdnelen Einrichtungen der Landesverwaltung an Ireie‚1eslangeslellle. neben- oder

hauptberufliche Mitarbeiter privalrechtlich verlassler Rundmnksender. Zeitungen oder sonsllger

Medienumemenmen. und wenn Ja. welche (bltte nach Auflrag und Datum. MlnlsleriumlEinrichtung‚
Art des Auftrags, Mitarbeiter, vemnmonlichem Medlenuntemehmen sowie Höhe der Vergütung
auflisten)?

2018

Mitarbeiter
1

Daum Art des Mlurhelter Sender

Fanhlag “EIN FALL FÜR ZWEI - Landeswelle
06.02.2019 als Ghana und Herausfordemng" 1

.09.2019 Juumalisl u.a.

Datum

Mitarbalter Sender

  
Zur Wahrung von Geschähsgeheimnissen wurde die Summe über den Gesamtzellraum gebildel.

Gesamtsumme:

  

1.335,00 €



Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (MD)

Aufträge von Thüringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medlenuntemehmen
Hier übersicht Thürßnger Ministerium für Energie, Umwelt und Naturschutz (TMUEN)

Frage

Ich frage die Landesregiemng

1, Gab es in den letzten fünf Jahren vergütete Auflräge (z.B. für Moderalian‚Präsentafion‚
Beratung, Expenisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprach(raining usw.) von Thüringer Ministerien

oder nachgecrdneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie. festenges!ellte‚ neben-
oder hauptberufliche Mitarbeiter öffentlich—rechllicher Sender wie MDR, ZDF oder
Deutschlandradio und wenn ja. welche

(bitte nach Auftrag und Datum, MlnlsteriumlEinfichtung‚ Art des Auftrags, Mitarbeiter,
veranlwortlinhem Sender sowle Höhe der Vergütung auflisten)?

2. Gab es in den letzten fünf Jahren vergütete Aufträge (2.5. für Moderation. Präsentation.
Beratung. Expertisen. Interviews. Rhelufik- oder 5prachtraining usw.) von Thüringer Ministerien
oder nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte‚ neben.
oder hauplberulliche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender. Zeitungen oder
sonstiger Medienuntemehmen‚ und wenn Ja. welche (bitte nach Auftrag und Datum.
MInlsterium/Elnrlchtung‚ Art des Auftrags, Mitarbeiter. veranlwortlichem
Medienuntemehmen sowie Höhe der Vergütung auflisten)?

 

2018

Art des Sender

Mllarhelter Sender
Person 1 MDR

Person 1 mdr
Person 2

Person 3 freier

Mitarbeiter
Person 4

Mitarbelter
Person 5

Person 6
Person 7

Person 6

Mitarbeiter Sender
Person 1 mdr
Person 6

Pereon 5 mir

   
Zur Wahmng von Geschäflsgeheimnissen wurde die Summe über den Gesamtzeilraum gebildet. Gesamtsumme: 18.893.15 €



Klelne Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (MD)
Aufträge von Thürlnger Minlsterien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienuntemehmen
Hier: Übersicht Thüringer Ministerium für lnirastruktur und Landwirtschaft (TMIL)
Frege

Ich frage le Landesregierung
1. Gab es in den letzten Fünf Jahren vergütete Aufträge (2.5, für Moderation‚Präsentalion‚ Beratung.
Expenisen. Interviews. Rhetorik— oder Sprachtraining usw.) von Thüringer Ministerien oder
nachgeordnelen Einrichtungen der Landesverwaltung an freie. festangestellte, neben- oder
hauptberufliche Milarbeiler öffentlich-rechllicher Sender wie MDR. ZDF oder Deutschlandradio und
wenn ja. welche

(bitte nach Auftrag und Datum, MinisteriumlEinrlchtung, Art des Auftrags, Mitarbeller‚
vemntwortllchem Sender sowle Höhe der Vergütung auflisten)?
2. Gab es in den lelzien fünf Jahren vergütete Auflräge (zB. für Moderation. Pésenlalinn. Beratung
Expertisen. Interviews. Rhetorik— oder Sprachtraining usw.) von Thüringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesvenrvaltung an freie. festangestellie. neben— oder
hauptberufliche Milarbeiter privalrechtlich verfasster Rundfunksender. Zeitungen oder sonstiger
Medienuniemehmen‚ und wenn Ja. welche (bltte nach Auftrag und Datum,
MlnlsterlurnlEinrlchtung‚ Alt des Auftrags. Mitarbeiter, verantwortlichem Medienuntemehmen
sowie Höhe der Vergütung auflisten)?

2016

Art des Mitarbeiter Sender
1.04.201

von
TMIL/MS “).—28.01.2018 Modemtion IGW 2018 Journalis( 2 Landeswelle

11.2018 Landeswenbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 2D18 Journalist 3 MDR
11.2018

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

privatrechuiche
Femseh- und

13.-27.01.2019 Moderation IGW 2019 Journalist 1 Rundfunksender
agung

TMlL/Ref. 32 1609201 in der Landwinschafl Journalist 2

2020 ,

Datum Art des Auftrags Vergütung
freiberuflichlverschiedene
privatrechtliohe
Fernseh- und

TMIIJRe1. 34 17.—26.01.2020 Moderation IGW 2020 Journalist 1 Rundfunksender

2021

Damm Art des Auftrags Vergütung
TMlL/THVS 23.06.2021 Moderafion LEADER PR-Tour. 01.07.2021 Adern Journalist 3 An(enne Thüringen

TMlL/THVS 27.07.2021 M°°°“"°“ LEADER PR'T°““ °°‘°°'2U21 R“°””"‘* Journalist 3 Antenne ThüringenOT Bettenhausen

TMIUTHVS 24‚oa.zoz1 ”$$$“ LEADER PR'T°"" 21‘°9'2°21 we'ma' ‘“ Journalist 3 Antenne Thüringen
12, Thüringer GlS-Forum am 21 .10.21‚ Landesfilmdienst

TMIUAb“ 4 1'1°"31‘10'21 Vemnstaltungsorganisation und —durchführung Journalist 4 Thüringen e. V.
        
 2022

Datum Art des
zum

TM'UM3 '°5-2°22 Stadtilm Name nicht erfasst Hochschulfilmclub e. v.

 

   Zur Wahrung von Geschäftsgeheimnissen wurde die Summe über den Gesamtzeitraum gebildet,

Gesamtsumme: 36.935,20 €
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